
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 04.03.2021 

 
Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

04.02.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 04.02.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 Neubau Einfamilienwohnhaus mit Garage - Fl. Nr. 1408/10 (Klosterblick 26) - 

Genehmigungsverfahren 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses 

mit Garage auf der Fl. Nr. 1408/10 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu. Er erteilt die be-

nötigte Befreiung gemäß § 31 Abs. 2 BauGB vom aktuell geltenden Bebauungsplan „Am 

Hahn III“ hinsichtlich Überschreitung der nordöstlichen Baugrenze.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2.2 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Carport - Fl. Nr. 

1408/23 (Klosterblick 15) - Freistellungsverfahren 

 

Der Vorsitzende informierte das Gremium über den Genehmigungsfreistellungsantrag 

zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Carport auf der Fl. Nr. 1408/23 

der Gemarkung Aura a. d. Saale.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  2.3 BV Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Nebengebäude - Fl. Nr. 

1408/22 (Klosterblick 13) - Genehmigungsfreistellungsverfahren 

 

Der Vorsitzende informierte das Gremium über den Genehmigungsfreistellungsantrag 

zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Nebengebäuden auf der Fl. Nr. 1408/22 

der Gemarkung Aura a. d. Saale. 
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zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  3 Neufassung der Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der öffent-

lichen Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter 

 

Die dieser Niederschrift dauerhaft beigefügte Verordnung über die Reinhaltung und 

Reinigung der öffentlichen Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter wird 

beschlossen.    

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Einführung eines Ratsinformationssystems 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt die Einführung und Nutzung eines Ratsin-

formationssystems. Sobald das System verfügbar ist, wird die Sitzungsarbeit über das RIS 

abgewickelt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  5 Stellungnahme zum überörtlichen Rechnungsprüfungsbericht 2014-2019 

 

Die überörtliche Rechnungsprüfung wurde in der Zeit vom 03.09.2020 bis 03.12.2020 

durch die staatl. Rechnungsprüfungsstelle des Landratsamtes Bad Kissingen durchge-

führt. 

Im Vorfeld der Sitzung erhielt jedes Mitglied des Gemeinderates eine Ausfertigung des 

Prüfungsberichts. Das Prüfungsergebnis und die einzelnen Prüfungsfeststellungen wurde 

dem Gemeinderat erläutert und die Stellungnahme der Verwaltung verlesen. Die Stel-

lungnahme ist diesem Protokoll als Anlage beigefügt. Der Gemeinderat Aura a.d. Saale 

gab hierzu ihr Einverständnis. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Neue Ortseingangsschilder 

 

Von den alten Ortseingangsschildern existiert nur noch eines im Elfershäuser Weg. Die 

Ortseingangstafeln wurden damals aus Holz hergestellt und die beiden anderen Schil-

der beim Straßenbau in der Hauptstraße abmontiert. Auch das letzte Schild ist mittler-

weile marode und morsch. Bürgermeister Hack schlug vor, neue Ortseingangsschilder in 

modernem Design und aus Edelstahl aufzustellen. Er stellte einen Entwurf vor, wie so ein 

Schild in etwa ausschauen könnte. Zweiter Bürgermeister Martin Kaiser sagte, dass Orts-

eingangstafeln eine Visitenkarte für den Ort sind und es auf jeden Fall eine moderne 

Gestaltung sein sollte. Er schlug vor, auch die Rückseite der Schilder zu beschriften. Der 

vorgestellte Entwurf fand nicht den Gefallen der meisten Mitglieder des Gremiums. Der 

Vorsitzende sagte, dass es nicht um dieses Design, sondern um eine grundsätzliche Ent-

scheidung für oder gegen Ortseingangsschilder geht. Die Kosten pro Schild liegen bei 

ca. 1.000 €. Der Gemeinderat stimmte dafür, sich weiter mit diesem Thema zu befassen. 

Der Vorsitzende ist für Vorschläge offen und wird sich um weitere Entwürfe kümmern. 
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TOP  7 Verschiedenes 

 

TOP  7.1 Naturbad - Personalsuche 

 

Um eine Öffnung des Naturbades zu gewährleisten, wird dringend Personal für den Kas-

senbereich, Telefondienst etc. gesucht. Interessenten möchten sich bitte bei der Ge-

meinde Aura melden. Wie und wann die Öffnung des Naturbades erfolgen kann, hängt 

von der Entwicklung der Pandemielage und der Personalsituation ab.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.2 Baumfällungen Eilentscheidung 

 

Bürgermeister Hack informierte darüber, dass er der Firma Baumpflege Lenz, die die 

Linde an der „Zehnt“ gefällt hat, aufgrund einer Eilentscheidung wegen Verkehrssiche-

rungsmaßnahmen, einen Auftrag für die Fällung weiterer Bäume gegeben hat. Es han-

delt sich um die Fällung einer Ahorngruppe am „Gringel“ und die Fällung einer Linde 

und zwei Ahornbäumen am Parkplatz „Wendelinus“. Die Gesamtkosten für die Fällung 

aller Bäume beträgt 4.504, 03 €.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.3 Erhöhter LKW-Verkehr durch Aura 

 

In den letzten Wochen hat sich der LKW-Verkehr durch den Ort stark vermehrt. Gründe 

hierfür sind die Autobahnbaustelle bei Oberthulba und die Sperrung der Brücke bei Al-

bertshausen für Fahrzeuge über 30 t. Die offizielle Umleitungsstrecke führt über Elfershau-

sen. Es ist jedoch nicht vermeidbar, dass die Lkws den Weg durch Aura nehmen. GR 

Kolb fragte nach, ob die Brücke in Aura dieser Last standhält. Der Vorsitzende sagte, 

dass sowohl die Staatsstraße (Hauptstraße) als auch die Brücke für diesen Verkehr aus-

gelegt sind.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:33 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


